
                Τετάρτη, 29 Αυγούστου  2012  

Ανακοίνωση των εκλεγμένων  δημοτικών  συμβουλών                      

με τον συνδυασμό της «Λαϊκής  Συσπείρωσης» στο βόρειο Αιγαίο                                                                                      

       Δύο χρόνια, περίπου, από τις τοπικές εκλογές και την εφαρμογή του 

αντιδραστικού νόμου της διοικητικής μεταρρύθμισης του "Καλλικράτη" 

επιβεβαιώνεται η βασική εκτίμηση του ΚΚΕ ότι αποτελεί βασικό εργαλείο 

για την προώθηση και εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής στην τοπική 

και περιφερειακή διοίκηση. Έρχεται να συνδράμει το κεφάλαιο στην 

επίθεση που κλιμακώνει σε βάρος του λαού. 

        Αποδεικνύεται έμπρακτα ότι έχει αποστολή την υλοποίηση της πολιτικής 

της ανταγωνιστικότητας, η οποία εκφράζεται με τη λεηλασία του εισοδήματος 

των λαϊκών στρωμάτων, με την ιδιωτικοποίηση - εμπορευματοποίηση υπηρεσιών 

και έργων, με την ανατροπή και διάλυση των εργασιακών σχέσεων, τις 

απολύσεις και την πολιτική χειραγώγησης και ενσωμάτωσης εργαζομένων και 

εργατικών/λαϊκών στρωμάτων.  Αυτή η στρατηγική στους Δήμους του βορείου 

Αιγαίου εφαρμόζεται με την  συναίνεση των τοπικών διοικήσεων  ανεξάρτητα 

από ποια πολιτική δύναμη ηγεμονεύει, ΠΑΣΟΚ - ΝΔ - ΔΗΜΑΡ - ΣΥΝ. 

        Η διοικητική μεταρρύθμιση του "Καλλικράτη" έχει προσαρμόσει ήδη τις 

δομές σε επίπεδο Δήμων και Περιφερειών στη βάση των παρακάτω επιδιώξεων: 

-- Διευκολύνει, επεκτείνει και ενισχύει την επιχειρηματική δράση. 

Εμπορευματοποιεί και ιδιωτικοποιεί υπηρεσίες Παιδείας, Υγείας και 

Πρόνοιας. Δήμοι και Περιφέρεια λειτουργούν ως φορείς προώθησης ενός 

περιορισμένου "πακέτου κοινωνικών υπηρεσιών" για τα πιο εξαθλιωμένα 

στρώματα. Διαλύει τις εργασιακές σχέσεις. 

-- Περικόπτει δραστικά την κρατική χρηματοδότηση στους Δήμους στο 

όνομα της δημοσιονομικής πειθαρχίας. Με πρόσχημα το δημοσιονομικό 

έλλειμμα και το χρέος οι περικοπές των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ) 

βαίνουν μειούμενες, κατά 30% για το 2012,   ενώ στο Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα 

Δημοσιονομικής Σταθερότητας προβλέπεται νέα εξοικονόμηση πόρων ύψους 

1,35 δισ. ευρώ. Συνολικά δηλαδή μείωση από τους ΚΑΠ από το 2012 έως το 

2015 3,320 δισ. ευρώ!    Η επαναξιολόγηση δαπανών που θα γίνεται κάθε χρόνο 

μειώνει την κρατική χρηματοδότηση και αυξάνει τα "ίδια" έσοδα των Δήμων που 

προέρχονται από το χαράτσωμα του λαού.   Η περιβόητη "εξοικονόμηση" πόρων 

έρχεται να προστεθεί στα περίπου 9 δισ. ευρώ των παράνομα παρακρατηθέντων 

πόρων των προηγούμενων ετών τα οποία "κούρεψαν" στα 1,7 δισ. με τη 

σύμφωνη γνώμη των αιρετών ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΝ, ΔΗΜΑΡ .  

       Η συγκυβέρνηση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ συνεχίζει την περικοπή της 

κρατικής χρηματοδότησης προς τους Δήμους με πρόσχημα την επίτευξη των 

στόχων του Μνημονίου 2 και την παραμονή της χώρας στη ζώνη του ευρώ. Είναι 

ακριβώς η ίδια επιχειρηματολογία που πρόβαλλαν τόσο η Κυβέρνηση του 

ΠΑΣΟΚ όσο και η Κυβέρνηση του κ. Παπαδήμου (ΠΑΣΟΚ – ΝΔ – ΛΑΟΣ) για να 

εφαρμόσουν την πολιτική του ξεπεράσματος της καπιταλιστικής οικονομικής 

κρίσης, διασφαλίζοντας τη μέγιστη δυνατή κερδοφορία των επιχειρηματικών 

ομίλων.  



      Τα αποτελέσματα αυτής της πολιτικής τα ζουν στο πετσί τους οι 

εργαζόμενοι, οι άνεργοι, οι αυτοαπασχολούμενοι, οι νέοι, τα λαϊκά στρώματα 

γενικότερα που βουλιάζουν στη χρεοκοπία.  

      Σε μια τέτοια περίοδο η εκ νέου μείωση της κρατικής χρηματοδότησης προς 

τους Δήμους, κάτω και από το ελάχιστο που είναι γραμμένο στον 

προϋπολογισμό του 2012 (ΚΑΠ, ΣΑΤΑ, παρακρατηθέντα), θα οδηγήσει σε 

κατάρρευση ακόμα και αυτές τις όποιες ανεπαρκείς υπηρεσίες προσφέρουν οι 

Δήμοι με ανυπολόγιστες επιπτώσεις στη ζωή των φτωχών λαϊκών οικογενειών. 

Πρακτικά θα οδηγήσει σε λιγότερα παιδιά στους παιδικούς σταθμούς με 

υποβαθμισμένες υπηρεσίες, σχολεία χωρίς θέρμανση και μεταφορά των 

μαθητών από το οικογενειακό βαλάντιο, κλείσιμο δημοτικών ιατρείων, κέντρων 

δημιουργικής απασχόλησης, περιορισμός του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» 

κ.λπ. Εκτός των επιπτώσεων για τη λαϊκή οικογένεια με τις μειώσεις αυτές δεν 

καλύπτεται ούτε η μισθοδοσία του προσωπικού. Αυτό αντικειμενικά θα οδηγήσει 

σε απολύσεις και εφεδρεία του προσωπικού.   

            Είναι ανάγκη να διεκδικήσουμε επείγοντα μέτρα που θα 

ανακουφίσουν τις λαϊκές οικογένειες. Σε σύγκρουση με την πολιτική της 

Κυβέρνησης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης να διεκδικήσουμε πλήρη κρατική 

χρηματοδότηση που να καλύπτει το σύνολο των αναγκών  των Δήμων 

για να καλυφθούν οι αυξανόμενες κοινωνικές ανάγκες. 
    Αυτό το διάστημα η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ)  κάτω από 

την πίεση του προβλήματος , καλεί σε έκτακτο συνέδριο τους αιρετούς και   

σηκώνει κινητοποιήσεις με θέμα τη νέα μείωση κατά 30% των ΚΑΠ.                           

Ενώ ταυτόχρονα υποθάλπει την επέκταση των ανταποδοτικών λειτουργιών 

σε σειρά υπηρεσιών (πολιτισμός, αθλητισμός), που σημαίνει επέκταση της 

φορολόγησης, των τελών, της ανταπόδοσης. Αποδέχεται στην πράξη  τις 

τεράστιες ελλείψεις μόνιμου προσωπικού,  πατρονάροντας  το  μεγάλο 

φαγοπότι μέσω των ΜΚΟ που παρέχουν υπηρεσίες δουλεμπορικών 

γραφείων, ξεκοκαλίζοντας  δημόσιο χρήμα.  

         Γίνονται στην ουσία ιχνηλάτες του δρόμου ιδιωτικοποίησης όλων των 

υπηρεσιών των Δήμων στηρίζοντας στρατηγικά τις κατευθύνσεις της διοικητικής 

αναδιάρθρωσης, αφού τις προβάλουν "ως προϋπόθεση για την ανάπτυξη για τη 

δημιουργία ενός αποτελεσματικού συστήματος κοινωνικής προστασίας, 

αλληλεγγύης και συνοχής".                                   

       Οι κατά καιρούς κραυγές τους για τα ισχνά οικονομικά των Δήμων είναι 

στοχευμένος αποπροσανατολισμός, για να περνούν είτε με συναίνεση είτε με 

εκβιασμό τις αντιδραστικές αλλαγές στο όνομα "της χρεοκοπίας και της άσχημης 

κατάστασης της χώρας". 

        Χαρακτηριστικό παράδειγμα του υποκριτικού τρόπου που 

αντιμετωπίζουν το σοβαρότατο ζήτημα της χρηματοδότησης των δήμων, 

αποτελούν οι  πλειοψηφίες των δημοτικών συμβουλίων του βορείου αιγαίου 

(ΠΑΣΟΚ - ΝΔ - ΔΗΜΑΡ – ΣΥΝ) και η περιφερειακή ένωση  δήμων βορείου 

Αιγαίου. Όπου παρά την έκκληση της ΚΕΔΕ σχεδόν κανένα δημοτικό 

συμβούλιο  δεν συνεδρίασε για το φλέγον  αυτό πρόβλημα για τους δήμους 

και κυρίως για τους δημότες των νησιών της περιφέρειας  μας.  



     Ενώ η εξαγγελθείσα από την ΚΕΔΕ (17/8/2012) Γ.Σ της ΠΕΔ Βορειου Αιγαίου 

στις  29/8/12, με ευθύνη της Διοικούσας  επιτροπής (ΠΑΣΟΚ - ΝΔ - ΔΗΜΑΡ – 

ΣΥΝ) δεν έγινε ποτέ, και βέβαια ούτε λόγος να γίνεται για καταγγελία της 

εφαρμοζόμενης πολιτικής των συγκυβερνήσεων των τελευταίων ετών  

(ΠΑΣΟΚ – ΝΔ – ΛΑΟΣ- ΔΗΜΑΡ), και κινητοποίηση των τοπικών κοινωνιών 

στην κατεύθυνση ουσιαστικής  διεκδίκησης  των αναγκαίων πόρων για 

τους δήμους .   

 

        Μπροστά στη βάρβαρη πραγματικότητα που βιώνουν ο εργατόκοσμος, 

τα λαϊκά στρώματα, καταγγέλλουμε τις πλειοψηφίες των δήμων του 

βορείου Αιγαίου για αυτή την απαράδεκτη  στάση  που πήραν .                             

       Καμιά αναμονή, καμία απαντοχή στις προσχηματικές  διεκδικήσεις των 

δημάρχων. Οι εργατοϋπάλληλοι, οι άνεργοι, οι συνταξιούχοι, τα λαϊκά 

στρώματα πρέπει  να πάρουν την προστασία της ζωής τους στα χέρια τους.                  

Στα επείγοντα προβλήματα της λαϊκής οικογένειας σήμερα, με ενιαία οργάνωση 

και πάλη να απαιτήσουν: 

-- Άμεση και πλέρια χρηματοδότηση των δήμων και των υπηρεσιών τους 

με φορολόγηση στο 45% κερδών  του μεγάλου κεφαλαίου. 

-- Διεύρυνση των κοινωνικών δομών και προγραμμάτων και υλοποίηση 

τους από μόνιμο προσωπικό. 

-- Κανένας ιδιώτης στις υπηρεσίες των δήμων, έξω οι ΜΚΟ, όχι στη 

βάρβαρη εκμετάλλευση των απολυμένων και άνεργων . 

-- Τα πακέτα χρηματοδότησης του ΕΣΠΑ να στηρίξουν αποκλειστικά και 

μόνο τις δημόσιες κοινωνικές δομές, να φύγουν από τη μέση οι ιδιώτες 

που τα λυμαίνονται σήμερα. 

-- Καμιά απόλυση, καμιά εφεδρεία, να μονιμοποιηθούν επιτέλους όλοι οι 

συμβασιούχοι . 

-- Να εξαιρεθούν οι δήμοι και οι δημόσιες δομές Πρόνοιας, Υγείας, 

Παιδείας από την απαγόρευση των προσλήψεων. 

-- Μισθούς και μεροκάματα με βάση τις ανάγκες των εργαζομένων. 

-- Υπεράσπιση των λαϊκών δικαιωμάτων και δημοκρατικών ελευθεριών 

Ελλήνων - μεταναστών - προσφύγων. Άμεσα μέτρα για την προστασία 

των ανέργων, των αυτοαπασχολούμενων που κλείνουν τα μαγαζιά τους, 

των παιδιών στα σχολεία και τους παιδικούς σταθμούς. 
 


